

# HATÁROZAT



A MAB 2016/9/X/23/2/1057 számú határozata

a

**Pécsi Tudományegyetem**

**103**

azonosítószámú

**földtudományok**

besorolású doktori iskolájáról:

A MAB a **Dövényi Zoltán** vezette doktori iskolát - a működési feltételek folyamatos biztosítása esetén - 2018. december 31-ig

**akkreditálja,**

mert:

- a törzstagok minimális létszámának: megfelel,

A doktori iskola megfelelt törzstagjainak száma: 9.

Aubert	Antal	(földtudományok,	(2014.12.12)
Budai	Tamás	(földtudományok,	(2014.12.12)
Dövényi	Zoltán	(földtudományok,	(2014.12.12)
Geresdi	István	(földtudományok,	(2014.12.12)
Lóczy	Dénes	(földtudományok,	(2014.12.12)
Pap	Norbert	(földtudományok,	(2014.12.12)
Polgári	Márta	(földtudományok,	(2014.12.12)
Szilágyi	István	(földtudományok,	(2014.12.12)
Trócsányi	András	(földtudományok,	(2014.12.12)

Az akkreditáció szempontjából figyelembe vehető megfelelt minősítésű törzstagok száma: 9.

Az egyes törzstagokról készült összegző értékelés a doktori adatbázis nem nyilvános felületén – bejelentkezés után – az érintett törzstag, a DI vezető, a DI adminisztrátor, valamint a rektor számára megtekinthető.

- az egyetemi tanárok minimális létszámának: megfelel,

A doktori iskola megfelelt minősítésű egyetemi tanár törzstagjainak száma: 6.

- az egyetemi tanárok többségi követelményének: megfelel
- működési szabályzata: megfelel,
- képzési terve: megfelel,
- minőségbiztosítási terve: megfelel,
- honlapja: megfelel,
- a tartalmas és informatív önértékelés kritériumának: megfelel,

A 2016. szeptember 1. után induló doktori képzésekre vonatkozó jogszabályoknak megfelelően átdolgozott működési szabályzat mellett a 2016. szeptember 1. előtt érvényes működési szabályzat is elérhető. Mindkét dokumentumban kellő részletességgel ismertetnek minden szükséges információt (pl. általános rendelkezések; a DI szervezete, a felvétel és a fokozatszerzés követelményei, a DI gazdálkodása stb.). A képzési tervben az előző akkreditáció óta jelentős módosításokra/kiegészítésekre került sor. A dokumentumban az átalakított képzés szakmai-tudományos elképzeléseiről jól áttekinthető összefoglalás szerepel. A három képzési programhoz (1. "Geopolitika, geoökonómia és politikai földrajz középeurópai perspektívából"; 2. „Társadalomföldrajzi”; 3. "Természetföldrajzi, földtani és meteorológiai") megadott témacsoportok kapcsolódása megfelelő, pl. a geopolitika jól illeszkedik a politikai földrajz témaköréhez. Mindamelllett megjegyezzük, hogy az átalakítás következtében tovább nőtt a már eddig is domináló társadalomföldrajzi szakterület aránya. A minőségbiztosítási tervben felsorolják az eljárás céljait és a kapcsolódó feladatokat. A doktori iskola honlapja jól szerkesztett, könnyen kezelhető és informatív. Az önértékelés alapos, ismertetik a doktori iskola közelmúltban bekövetkezett változásait. A C-SWOT analízis reális és lényegre törő.

- a törzstagok kutatási területe, közleményei, ill. a DI képzési terve és a témakiírások, továbbá a megadott tudományágak közötti koherencia: megfelel,

A törzstagok kutatási területe, publikációi és a meghirdetett témák között egyértelmű koherencia mutatható ki. A törzstagok kutatási területe és a megjelent tudományos közleményeik összhangban vannak a doktori iskola programjaival. A programok átfogják az iskolához kötődő jelentős kutatásokat, a témakiírások ezekhez a kutatásokhoz kapcsolódnak. A különböző tématerületek hallgatói és a témavezető oktatók együttműködésére jó lehetőséget biztosít az alap- és alkalmazott kutatási pályázatokban való részvétel, amelyeknek a tudományos eredményeit a már sikeresen megvédett doktori disszertációk is tartalmazzák. A hallgatói létszám növekedésével párhuzamosan a témavezetők száma is jelentősen (24 főről 70 főre) emelkedett.

- a doktori iskola vezetője az előírt feltételeknek: megfelel,

Dövényi Zoltán, a doktori iskola vezetője az MTA doktora, egyetemi tanár, a hazai tudományos közélet fontos szereplője, a társadalomföldrajz nemzetközileg is ismert képviselője. Oktatási és kutatási tevékenysége a földrajz szakterületeinek széles spektrumát lefedi, vezetői tapasztalata is alkalmassá teszi a doktori iskola vezetésére.

- doktori értekezések színvonla: megfelel,

Az utóbbi években megvédett értekezések megfelelnek a tartalmi és formai követelményeknek, az áttekinthető disszertációk megfelelő módszerek alkalmazásával, saját kutatási eredmények alapján készültek. A disszertációk színvonalának emelkedésében lényeges szerepet játszik, hogy a költségtérítéses (levelezős) hallgatók arányának csökkenésével megszűnt a tömeges doktoráltatás

gyakorlata, így a képzési programokon és témacsoportokon belül tényleges műhelymunkát sikerült kialakítani. Nagy figyelmet fordítanak a publikációs színvonal emelésére, ezt szolgálja többek között a lektorálás intézményének bevezetése, a doktorandusz hallgatók rendszeres konferencia részvétele, előadások tartása. Az értekezések többsége társadalomföldrajzi témájú, ezek aránya  $\approx$  a politikai földrajzi programhoz 2015/16-ban felvett jelentős számú hallgatónak köszönhetően is  $\approx$  a jövőben várhatóan növekedni fog. A természeti és a társadalmi témájú disszertációkat a geográfia sajátos helyzetéből adódóan nehéz összevetni.

- mesterképzésre épülés kritériumának: megfelel,
- a fokozatot szerzett hallgatókkal rendelkező törzstag elvárásoknak: megfelel,
- a felvett hallgatókkal kapcsolatos elvárásoknak: megfelel.

Ezen akkreditáció alapján e doktori iskola révén az intézmény fokozatadási joga kiterjed a következő tudományágra:

## **földtudományok**

Budapest, 2016. december 9.

Csépe Valéria s. k.  
a MAB elnöke

---

<sup>1</sup> A megfelelő minősítésű törzstagok minimális száma 1 tudományágas iskola esetén 7, amelyben a 387/2012. sz. kormányrendelet szerint maximum 1 professor emeritust és 2 kutatóintézeti törzstagot lehet figyelembe venni.

<sup>2</sup> A megfelelő minősítésű egyetemi tanár törzstagok minimális száma 1 tudományágas iskola esetén 4.

<sup>3</sup> A doktori iskolákról szóló 387/2012.(XII.19) kormányrendelet 2.§(1) bekezdése, s ennek nyomán a 2015. szeptember 30-tól hatályos 2015/1/IV. sz. MAB határozat értelmében a doktori iskola törzstagjai között az egyetemi tanárok legyenek többségben, függetlenül a törzstagok tényleges számától.

<sup>4</sup> Minden, a doktori iskola által megadott tudományághoz kapcsolódó képzési ágban legyen az intézménynek legalább egy akkreditált mesterszakja.

<sup>5</sup> A doktori iskolának a működés első öt évében legyen egy tudományág esetén legalább öt, két tudományág esetén legalább nyolc végzett hallgatóval rendelkező törzstagja.

<sup>6</sup> A doktori iskolának a működés első három évében évente legyen legalább két-két felvett doktorandusz hallgatója.